

践行社会主义核心价值观·阳光下成长

如东洋口镇“爱心妈妈”志愿团队:

无私母爱为特殊青少年撑起一片天

在如东县洋口镇,有这样一群特殊的“母亲”,她们并非血缘至亲,却用数年如一日的无私母爱,为那些特殊青少年撑起了一片充满希望的天空。她们不仅给予孩子们生活上的温暖,更在精神层面给予了他们莫大的支持与鼓励,洋口镇“爱心妈妈”志愿团队的大爱善举在当地传为佳话。

留守儿童的“小娟妈妈”

随着农村土地的流转,许多青壮年劳动力外出务工,留守儿童的教育问题成了池塘头村的大事。为了解决这一难题,缪小姐,这位池塘头村的党总支书记、关工委主任,与村“两委”共同开设了“周六课堂”校外教育辅导站,并主动担任起辅导员的角色。每逢周六,她都会与退休教师张学进等人一起,耐心指导孩子们读书、写字、完成作业。几年下来,她组织策划了一系列丰富多彩的活动,累计达30多场次,这些事迹还得到了“学习强国”江苏频道的专题报道。“周六课堂”辅导站更是被评为“江苏省优秀校外教育辅导站”,缪小姐因此成了留守儿童心中的“小娟妈妈”。

当三峡移民老唐的孙女因户籍问题无法按时入学时,焦急万分的爷爷找到了“小娟妈妈”。缪小姐迅速行动,多方协调,最终使孩子顺利入学。每逢节假日,老唐的孙女看到缪小姐来到“周六课堂”,都会

兴奋地欢呼:“小娟妈妈来了!”

特殊孩子的“连凤妈妈”

在闸西村,有30多个特殊家庭的孩子,他们急需关爱与帮助。该村关工委副主任徐连凤便是这些孩子的“连凤妈妈”。在日常工作中,她时刻关注着这些孩子,用实际行动诠释着“爱心妈妈”的含义。

去年,徐连凤在走访中了解到小于因父母离异而不得不与爷爷奶奶相依为命。从此,每逢周末,她都会前往小于家,关心她的学习和生活。当得知小于上初中后一度还不适应环境,学习跟不上时,她更是多次走进家庭和学校,与老师、家长共同教育小于。如今,小于的进步得到了学校老师的认可,小于的奶奶也感激地说:“这些都是‘连凤妈妈’的功劳!”

闸西村有一名被领养的孩子小伟,去年因心理障碍而辍学在家。徐连凤得知后,立即登门与孩子谈心,进行心理疏导,并与学校老师共同教育他,最终让小伟重新回到了校园。

小蕊的四位“爱心妈妈”

新林小学的小蕊同学是一名孤儿,她长期生活在姨妈家。为了让她感受到更多的关爱,镇关工委常务副主任蔡晓燕、妇联主席赵蕾、民政助理张玲娟以及村

关工委常务副主任王美红共同担起了“爱心妈妈”的角色。她们不仅关注小蕊的心理健康,还时常为她送去温暖和爱心。假期里,她们还带着小蕊一起外出旅游,让她感受到家庭的幸福与温暖。

为了解决小蕊等更多孩子的学习和生活困难,这四位“爱心妈妈”联合镇老干部党总支、关工委、老促会开展了“助学圆梦”捐资活动,共筹集资金29080元,及时发放给了全镇中小学的29名困境生。

小周的一群“爱心妈妈”

三江口村的孤儿小周,其叔叔作为法定监护人支撑着这个家。为了给小周提供全面的关爱与帮助,村关工委成员李海燕、张亚勤、缪颖等人成了小周的“爱心妈妈”。她们不仅轮流接送小周上下学,还在假期里为她准备丰盛的饭菜和美味的零食。去年9月开学时,李海燕特地买了两套衣服给小周更换。当小周生病时,她们更是第一时间将她送往医院就医看病,并悉心照顾她。这些“爱心妈妈”们的关爱与照顾让小周真正感受到了家的温暖。

洋口镇的“爱心妈妈”们,以她们的关爱、陪伴、照顾和守护,为这群特殊的孩子提供了无微不至的关怀。她们的爱,如春风拂面,不仅温暖了孩子们,也深深地打动了家乡的父老乡亲,传递着社会的温暖与希望。

(蔡晓燕 张学进)

海安市关工委:

发挥“五老”作用 关爱留守儿童

近年来,海安市关工委积极组织发动该市“五老”,依托村(社区)校外教育辅导站、家庭辅导站、快乐驿站及“一组一师”平台,全面开展关爱帮扶行动,努力让留守儿童得到了全方位的照顾与关怀。

“五老”志愿者们或结对帮扶,或通过深入交流,或建立“忘年交”的友谊,持续对留守儿童进行思政教育、法治教育。

许多富有经验的“五老”,主动配合在职老师,为留守儿童提供学业辅导。他们不仅传授知识,更着力于培养孩子们的自觉性、责任心和自信心,使不少留守儿童在学业上取得显著进步。

众多“五老”主动承担起留守儿童“代理家长”的角色,给予他们细致入微的关怀。众多富有经验的“五老”纷纷与留守儿童建立联系,担任起心理咨询的角色,帮助他们解开心中的困惑,激发他们内心的希望之光,培养他们积极的心理品质。

(李晓星)



近日,崇川区幸福街道关工委开展“追寻红色记忆,传承‘八一’军魂”活动。图为参加过边境防御作战的老战士王有田向孩子们讲述战斗故事。
倪雯摄

不懈努力圆梦想 勤学善思绽芳华

——记市十佳三好标兵缪江灵

缪江灵,这位来自海门中学高三(15)班的优秀学子,于2023年成功踏入心仪的学府和专业——上海交通大学致远学院数学方向。这一成绩的取得主要源于她严格的要求与持之以恒的努力。

她不仅学业成绩优异,而且热心于参与公益活动。在2022年的暑假,她积极加入了南通博物苑志愿者团队,接待了众多游客,并为他们提供了关于张謇生平的讲解服务,充分展现了海门中学学生的卓越风采。

在日常生活学习中,缪江灵勤奋踏实,对自己有着极高的要求。她能够迅速发现并纠正错误,时常自我鞭策,因此在历次大型考试中始终稳居年级前列。她曾获得清华大学学科能力综合测试全国前1%的佳绩,并在全国性的学术竞赛中屡获殊荣。

缪江灵对数学充满了浓厚的兴趣,她善于独立思考,具有坚韧不拔的毅力。在掌握课内知识的同时,她利用课余时间深入学习高等数

学,阅读了大量数学书籍,初步掌握了微积分、线性代数和抽象代数的基本内容和方法。在2022年的清华大学第二届丘成桐女子中学生数学竞赛中,她获优胜奖。

缪江灵阳光自信,乐于助人,具有强烈的集体荣誉感。当同学们遇到困难时,她总是毫不犹豫地伸出援手,从不计较个人得失。在课余时间,她喜欢与同学们一起探讨问题,共同提升实力。她不仅与学习成绩优秀的同学交流心得和经验,还积极关心班上学习有困难的同学,与他们共同克服困难。

缪江灵兴趣广泛且全面发展。她热爱阅读,涉猎面广,曾受邀参加南通电视台的《诗词群英荟》和《数学达人》等节目的录制。在文学方面,她曾获得海门区“七彩语文杯”高中生作文大赛一等奖和“我爱海门”110周年校庆征文比赛一等奖。在汉字听写大赛中,她荣获年级“最佳选手”称号,并在“学史明理 学史力行”演讲比赛中获得三等奖。(海门区关工委)

南通开发区关工委:

“五老”监督网吧 净化网络环境

近日,南通经济技术开发区关工委专题召开“五老”网吧义务监督员工作培训会议,专项部署网吧监督工作,并对“五老”网吧义务监督员进行培训。

会上,该区关工委办公室主任周锦对“五老”网吧义务监督员的工作职责、工作技巧及监督流程等方面进行了详尽的阐释和辅导。他强调,今年要在总结以往经验的基础上,重点关注“看、查、评”三个核心环节,以进一步提升工作成效。具体来说,首先要仔细查看网吧是否在显眼位置设置“未成年人禁止入内”的警示牌、“12318”举报电话和“禁止吸烟”的标志;其次,要仔细检查网吧内是否有未成年人上网、网页内容是否健康,同时关注环境卫

生是否整洁、消防通道是否畅通无阻;最后,在巡查结束后,要根据网吧存在的问题向业主提出具体改进建议,并及时填写监督记录,确保每一项工作都有据可查。

南通开发区新市民子女众多。多年来,该区关工委通过聘任“五老”担任义务网吧监督员,监督网吧合法合规运营,净化网络环境,并取得了显著成效。今年,区关工委希望通过这次专题部署与培训,进一步加强网吧监督工作,切实为辖区内的青少年,特别是在暑期这一关键时期,营造一个更加健康、文明的文化环境。南通开发区关工委主任陆沈东为“五老”网吧义务监督员颁发了新的网吧义务监督证。

(南通开发区关工委办公室)

关工园地

专栏编辑:吴滨

投稿邮箱:ntggyd@163.com



乐享童年·畅想未来 共筑中国梦

泛舟海上,探索神秘的海洋

做自己的未来畅享家

中国文明网